

# 华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

**HUAFEI**  
business  
weekly

2018 年 04 月 16 日-2018 年 04 月 20 日  
2018 年第 15 期 / 总 15 期



## 《华非商业周刊》

中投发展俱乐部  
主管主办：昌安投资咨询服务公司  
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲  
副总编辑:李然 雷虹  
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:  
昌安经济信息中心:张燕  
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司  
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex  
Oregun,Ikeja,Lagos  
新闻热线:09080109908

## 目录

华非每日电讯.....	3
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	14
APC 和布哈里：咬定“腐败”不放松.....	14
尼日利亚以及极度繁荣之后的崩盘.....	16

华非财经周刊

## 华非每日电讯

## 每日电讯20180416

美元黑市现金价格 362

外汇储备：467.53 亿美元(至 09-Apr)

布伦特原油期货周一（04 月 16 日早上七点）报 71.84 美元/桶。

昌安汇率 20180416

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

## 每日电讯20180417

美元黑市现金价格 362

外汇储备：469.17 亿美元(至 13-Apr)

布伦特原油期货周二（04 月 17 日早上七点）报 71.66 美元/桶。

昌安汇率 20180417

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

## 每日电讯20180418

美元黑市现金价格 362

外汇储备：470.09 亿美元(至 16-Apr)

布伦特原油期货周三（04 月 18 日早上七点）报 72.11 美元/桶。

昌安汇率 20180418

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

## 每日电讯20180419

美元黑市现金价格 362

外汇储备：470.09 亿美元(至 16-Apr)

布伦特原油期货周四（04 月 19 日早上七点）报 73.75 美元/桶。

昌安汇率 20180419

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

## 每日电讯20180420

美元黑市现金价格 362

外汇储备：470.09 亿美元(至 16-Apr)

布伦特原油期货周五（04 月 20 日早上七点）报 69.87 美元/桶。

昌安汇率 20180420

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20180416

### 1, 拉各斯港口流入 530 包过期能量饮料和意大利面，引发恐慌

上周，在没有经过清关程序，有来自欧洲的能量饮料和来自土耳其的意大利面通过拉各斯港口走私进入尼国，截至本报发稿，还不清楚这批走私品是通过阿帕帕港口还是 Tin-Can 岛港口进入的，但是意大利面是政府明令禁止进口的商品。

对此，海关联邦运营指挥 A 区总指挥 Mohammed Uba 表示来自土耳其的 Gonca 牌意大

利面有 2260 箱。并且这也不是第一次意大利面在没有经过完整的清关程序就进入尼国。

去年有 661 支来复枪通过阿帕帕港口走私进入尼国，也是没有经过清关程序，随后在运往仓库的路上被 A 区工作人员截获。2016 年有二手轮胎和车辆走私进入境内。港口利益相关者表示，其实在海关官员的纵容下，阿帕帕港口和 Tin-Can 港口每天都有走私品入境。

据称意大利面在单一商品申报 (SDG) 下报关名称为发酵粉。

## 2, 布哈里将受邀访问美国

美国白宫有消息表示，尼国总统布哈里受邀，将于 4 月 30 日访问美国，与特朗普会面。

根据白宫声明，特朗普将与布哈里讨论促进经济增长以及打击恐怖主义等问题。

“美尼两国的关系深远而紧密，尼国在非洲的经济繁荣、安定和领导地位将加深两国的共同繁荣”。

去年特朗普政府还通过了提议，向尼国出售 12 架高科技歼击机以及价值 6 亿美元的设备，此前的奥巴马政府因指控尼国空军轰炸民众而拒绝向其出售上述设备和军用飞机。

此次会面将是两位领导人的第二次会面。

## 3, Medview 航空名司将开通拉各斯-波士顿直通航班

尼国 medview 航空公司将很快享受到尼国与美国之间签署的开放天空协议所带来的福利，因为该公司已经完成计划在尼国拉各斯与美国休斯顿之间开通航班。

该公司成立至今在本土共计运送旅客达 350 万人。从 2016 年到 2017 年，公司财务报表显示营业额上涨 42%，税后利润上涨 63%。

国际直航路线包括了迪拜、英国伦敦以及沙特吉达等城市。

公司总经理表示，该公司主要聚焦三个方面，其国际管理能力水平是克服众多挑战的原因之一。

“公司多年来在航空业、商业管理和员工培训上总结了丰富的经验，这也是能够在尼日利亚这种复杂多变的环境中存活的重要因素”。

公司还将开发国际市场，增加航线和航班以及飞机数量。

#### 4, 2019 大选：奥巴桑乔将与 Falae 会面，探讨如何将布哈里拉下马

尼国前总统奥巴桑乔和前政府秘书长 Olu Falae 将与明日在奥巴桑乔位于 Abeokuta 的住宅处会面，会面的目的只有一个：如何在 2019 年大选时，将布哈里拉下马。Falae 是社会民主党党主席，奥巴桑乔将出台战略措施，如何将三股势力联合起来。

有与会议相关的消息透漏，奥巴桑乔和其他政治人士警告布哈里，为了国富民强不要争取连任，对此布哈里选择了忽视，此后将有众多会议讨论如何拿下布哈里。知情人告诉我们，“很明显布哈里在位三年没有达到人们的期望，2017 年花了四个月在英国治病，却仍然要为私利争取连任，他没有能够改善民生，却为自己的失败搜刮借口，拒绝让位给下一代人，奥巴桑乔将与 Olu Falae 会面，联合几家势力，也欢迎来自 APC 和 PDP 党的政治家们加入”。

奥巴桑乔是尼日利亚运动联盟的领导人，据悉奥巴桑乔已经与多达 30 多位其他党派领导人、前卡诺州州长 Rabiun Kwankwaso、前十字河州州长 Donald Duke 以及前奥孙州州长 Prince Olagunsoye Oyinlola 会过面。

#### 5, 尼国贸易办公室从中企获得设备支持 (Anna Okon)

中国商会旗下的六家中国企业向尼日利亚贸易谈判局捐赠了电脑、打印机、投影仪以及投影屏幕等设备。

中国商会表示此举是为了进一步加强尼日利亚经济的发展。

商会主席表示捐赠的目的也是让尼国体验一下中国制造的产品，为尼国创造更多的就业岗位。

他赞扬了尼国政府为中企在尼国经商创造了有利的经商环境所做出的努力，中国企业在尼贸易中收益良多，有些中国企业已经在尼发展超过了 30 年。

中国也在寻找能够帮助尼国企业生产和向世界其他国家出口产品的机会。

### 华非财经资讯 20180417

#### 1, 今日全国医疗工作者开始罢工 (Eniola Akinkuotu)

联合医疗行业工会下的联邦医疗工作者表示将与今天开始罢工，原因是联邦政府没有能够履行去年与医疗工作者签署的协议。

工会曾经与 2017 年 9 月 30 日叫停了全国性的罢工活动，因当时与政府签订了解决备忘录条款，要求在罢工叫停后的五个周内执行。

工会的主要要求是上调工资、增加招聘医疗工作者人员、延长退休年龄至 60 到 65 岁、执行法庭判决等。

工会在不断提醒联邦政府无效之后，给了 30 天的宽限期，宽限期今天到期，因此决定发起罢工。

## 2, 2019 年尼日利亚小麦进口可节省 1294 亿奈拉

今年尼国小麦产量增长不足 20 万吨, 总量大概为 100 万吨, 农民和利益相关者正在采取措施将产量增加至 200 万吨。

假设达到这样一个目标, 那么明年将能够为国家在小麦进口上节省 1294 亿奈拉。这与政府农业促进政策中减少 50% 的小麦进口的目标相符合。

目前尼国小麦进口 440 万吨, 平均价格在每吨 211.45 美元。

在经过政府和私有投资者的共同投资下, 产量已经从以前的不到 20 万吨上涨至 90 万吨。

目前比较高产、早熟和更优质红烘焙质量的两个品种是 LACRI WHIT -5 和 LACRI WHIT -6。

同时尼国央行也表示通过向农民提供单位数字利率的贷款支持小麦生产。

## 3, 摩根大通: 油价不会高于每桶 70 美元

摩根大通资产管理部门首席全球战略师 David Kelly 向彭博社表示, 未来几年油价可能不大会超过 \$70 每桶。“我们确实有很多地缘政治问题, 但是制裁也不见得产生那么大的效果, 油价的走向其实是一个全球性的问题”。

根据 OPEC 产量削减协议以及美国页岩油行业的发展, 70 美元的价格应该是最高的了。

年初时候, 摩根大通将其 2018 年布伦特原油预价格定在了 70 美元。全球经济持续增长, 刺激对原油的需求以及对合理油价的追求, 上半年或者说一季度、二季度油价能一度达到每桶 78 美元, 但是到了下半年, 高油价会刺激高产量, 油价会随之下跌。

## 4, AfDB 为拉各斯私利医疗服务注资 2000 万美元 (Everest Amaefule)

非洲发展银行表示其董事局批准通过对拉各斯私立医疗服务体系提供信贷 2000 万美元。

银行出具的声明表示, 该贷款可以帮助 Santa Clara 医疗有限公司为拉各斯的医院和诊所提供融资。

银行表示拉各斯是尼国的最大的医疗服务市场, 缺少二级和一级医疗设备, 总人口 2100 万的大城市仅有 700 到 1000 张合格的床位。鉴于此, 向 Santa Clara 医疗有限公司提供了 2000 万美元的优先级贷款。

通过提高医疗体系的服务水平, 协助尼国政府发展人力资源。

尼国落后的医疗服务设备导致 3 万尼国人每年境外求医的费用高达 10 亿美元。

到 2020 年, 在拉各斯不同的地点将建设多家医院和诊所, 提供不同价位、全方位的普通和专科门诊。

## 5, 布哈里: 2019 年大选不是我当前重点关心的问题

尼国总统布哈里昨日向英国首相特蕾莎梅表示, 当前他最关心的问题不是 2019 年大选。

在英国首府布哈里他表示, 如果丧失对经济、安全和反腐的关注力度, 其代价是他



承担不起的。

“我们目前对安全、经济和打击腐败投入了大量的精力，明年是大选年，很多政客们已经将重点完全放在了拉票上”。

两国有着深远的合作历史，他赞扬联合利华和吉百利等英国公司与尼国风雨共进退，

“但是我们同时希望英国能够增加对尼投资，鼓励更多的企业来尼发展，也感谢英国对我国军事，特别是在打击武装反叛上给予的培训和设备支持”。

特蕾莎梅表示将继续与尼国一道，打击恐怖主义，解救被绑架的女学生。

同时她在承认尼国在经济上取得了一定的进展，但是需要对教育和卫生上增加投资，让尼国年轻人能够跟得上时代的发展。

## 华非财经资讯 20180418

### 1, LASG 将接管 ABAT 卡车停放货运站，解决阿帕帕港口拥堵问题

周二拉各斯州州长表示州政府为了解决阿帕帕港口长久性的拥堵问题，将接管 ABAT 卡车停放货运站，同时对该货运站进行修复工作。

他表示对阿帕帕居民因为卡车和油罐车进口港口和油罐车停放区造成的拥堵困扰很同情。

在宣布接管 ABAT 卡车停放货运站的同时，他呼吁油罐车司机协会与政府港口任务小组工作人员合作、行为上要保持有序，保证交通的顺畅。

该卡车停放区能够容纳 3000 辆卡车，他向交警下令严格执行交通法律法规，特别是不要让三轮车（港田）进入主要高速路，三轮车不遵守交通规则的行为遭到众多人的投诉。

### 2, UK 向尼国提供资金 257 亿奈拉，对抗疟疾 (Sola Ogunidipe & Gabriel Olawale)

来自捐赠国和疟疾多发的政府、商界、慈善界和国际组织领导人齐聚一堂，讨论如何对抗疟疾，英国将向尼国提供 5000 万英镑，约合 257 亿奈拉，用于治疗疟疾病。在英国、瑞典和卢旺达三国联合召开的 2018 年疟疾峰会上，英国政府重申在 2020 年到 2021 年将出资 5 亿英镑对抗疟疾。

比尔和梅琳达盖茨基金会将通过研究开发的方式在 2023 年之前在对抗疟疾方面出资 10 亿美元。

此前全球疟疾委员会呼吁英联邦在未来的五年内至少消灭一半的疟疾，拿出具有颠覆性和实质性的措施。将疟疾减半，能够减少疟疾病患数量 3.5 亿人次，拯救 65 万人的生命，主要是最易受到疟疾威胁的儿童和孕妇。

有数据显示，非洲各国在对抗疟疾上，资金缺口最大的就是尼日利亚。世界卫生组织 2017 年世界疟疾研究报告显示，尼国，在 2020 年前如果全面实施国家疟疾抗击战略，需要 14 亿美元，包括青蒿素以及快速诊断测试工具包。

尼国占据全球 27% 的疟疾病患比例。

### 3, 牧民袭击，30 万名贝努埃儿童被迫离开校园 (John Charles Makurdi)

贝努埃州教育服务机构执行秘书长 Wilfred Uji 教授周二表示，牧民对贝努埃州持续的袭击，导致州内 30 万学生被迫停课，离开校园。

其中 20 万为中学生，10 万为小学生。

牧民袭击对教育系统产生了极大的消极影响。很多所学校被牧民烧毁。

“我祈祷这样的惨剧不要再发生了，难民营的情况更加糟糕，建设的很多移动学校，难以管理和控制教学，因为人太多了，这让人看了很心痛”。

此外教师也受到多方威胁。“我坐在自己的办公室，很多老师走进来，手里拿着恐吓和威胁他们的信件给我看，我自己也收到过同样的信件，我们的孩子、我们的教育体系都在受到胁迫，在这场牧民和农民的对抗中，受伤害的常常是无辜的学生”。

为什么他们之间的冲突对抗要波及到教育系统，要毁坏教学设施？这与博科圣地武装分子的行径有何不同？

“我想是有人想要彻底摧毁尼国的教育和未来”。

他呼吁联邦政府出面解决为题“可能我们已经无法与世界其他国家和地区的人相比了”。

#### 4, 进口纸尿裤在尼国市场泛滥 (Princewill Ekwujuru)

尼国市场充斥各类进口纸尿裤品牌，原因包括进口政策过松，边境口岸监督不力。过去 15 年宝洁公司在尼国本地生产的纸尿裤占据了尼国 100% 的市场，也是尼国第一个纸尿裤品牌。进口纸尿裤大大加剧了本地市场的竞争力，目前进口和本地品牌多达 16 种。

在这些后起之秀中，Molfix 牌纸尿裤获得了很高的市场份额和顾客忠诚度，因其产品具有很多其他品牌没有的特点，得到消费者的青睐。

据称该品牌大约在 2016 年上市。

而市场上出现了一种现象，就是多个品牌在包装和图案、文字大小以及生产材料上极为相似，在他们以为买的是宝洁生产的产品时，其实买的是其他产品。

但是大部分消费者表示，购买纸尿裤的标准是物美价廉，并不会对某一品牌保持严格的忠诚度，也不介意进口纸尿裤在市场上的泛滥，多个品牌竞争反而是对消费者有利的。

#### 5, 奈拉兑美元上涨至 N360.09

本周奈拉兑美元上涨 23 考包，至 N360.09，投资者和进口商窗口 (I&E) 交易量上涨 333%，来自 FMDQ 的数据显示，上周五奈拉兑美元交易于 N360.32。

奈拉上涨的主要原因是 I&E 窗口大量的外汇交易。前一天交易量为 3.3511 亿美元，而上周五的交易量仅为 7757 万美元。

此外，昨日黑市奈拉兑美元连续三天保持在 N363 的水平上。

## 华非财经资讯 20180419

### 1, 拉各斯政府将于 6 月份开始第四大桥的修建 (Olasunkanmi Akoni & Monsuru Olowoapejo)

拉各斯州政府昨日透漏预计耗资 8440 亿奈拉的第四大桥将于今年年底开工, 六月份公布新投资人名单。

该大桥是拉各斯 Ambode 政府的重点关注项目。大桥主要通过拉各斯泻湖、Lekki, Langbasa 和 Baiyeiku 镇, 然后向前到达 Igbogbo 河流盆地和 Itamaga 地区。并且连接拉各斯-伊巴丹高速路。

该大桥双向四车道, 拥有八个立体交叉道。全长 38 千米。

目前州政府已经到了竞标者最后的遴选阶段。

### 2, LSETF 升级具有贷款追踪能力的网站

拉各斯州政府信托基金 (LSETF) 将其网上门户网站进行了升级, 为贷款申请者嵌入了贷款追踪功能。网站还重新设计, 提供浏览便利度, 提高用户体验, 让贷款申请更容易申请贷款, 而目前在追加了贷款申请追踪功能后, 用户可自行追踪贷款是否下发。贷款项目信息共享、交流和透明度都有所改善。

LSETF 执行秘书 Akin Oyeboode 表示, “我们还增加了一些功能使得网站资源更加丰富, 除了帮助用户制定更好的商业决策外, 还提供拉各斯州商业监管指导, 包括政府税收政策和规定等。”

### 3, OPEC 六月会议或重新调整石油产量削减协议

OPEC 将在六月份召开会议, 会有可能对石油削减协议进行重新调整, 据科威特石油部长 Bakheet al-Rashidi 的说法, 也有可能整个 2018 年内继续执行之前的协议。

OPEC 与其他 10 个非成员国, 为降低原油库存和稳定原油市场价格, 签署协议每日削减产量 180 万吨。协议的主要牵头国是俄罗斯和沙特。

OPEC 秘书长 Mohammed Barkindo 表示, 经济合作和发展组织商业原油库存已经不足 5000 万桶, 而 2014 年库存为 3.4 亿桶, 未来几个月下降的趋势将会持续。

阿曼石油部长表示 OPEC 不能认为目标已经达到了, “我们还没有实现原油市场的完全稳定”。

因投资者担心原油供应链可能会出现断裂, 原油价格上涨, 布伦特原油上涨 10 美分, 收于每桶 \$71.52, 美国原油期货上涨 9 美分, 收于每桶 \$66.31。

因中东地区冲突, 美国对伊朗再次实施制裁、委内瑞拉危机等, 原油供应链面临威胁。

### 4, IMP: 尼国今年经济增长预计为 2.1% (Oyetunji Abioye)

国际货币基金组织表示尼日利亚今年经济增长预计在 2.1% 左右，与年初的预测差不多。

周三在其非洲脉搏报告中，IMF 还表示南非今年经济增长预计在 1.5%，高于三个月前的 0.9% 的预测值，南非是世界上最大的铂金出产国。

两国占据了非洲半数的 GDP。

此外，南部撒哈拉地区今年预计经济增长 3.4%，明年为 3.7%，主要得益于商品出口形势的逐渐好转。今年经济增长最快的国家可能是埃塞俄比亚，增速预计为 8.5%，在过去 10 年中的大部分年份经济增长都十分迅速。

埃塞俄比亚吸引了例如通用汽车、渣打银行集团以及几百家中国企业的进入和投资，目前其国内生产总值已经达到了加纳的两倍。

来自世界银行和非洲发展银行的数据显示，去年加纳是非洲发展最快的国家。

## 5, 议会遭袭击 (Joseph Jibueze)

疑似由议员 Omo-Agege 领导的暴徒对正在召开的议会会议进行袭击和扰乱，抢夺权杖，尼日利亚高级倡议者协会 (SAN) 昨日对此进行了谴责。

前律师协会主席 Wole Olanipekun 和宪法律师 Sebastine Hon 呼吁对所有参与袭击的人员提起刑事诉讼。

“这是极其危险和具有威胁性的，不仅是对整个国家，也是对民主的破坏，这简直等同于叛国罪，让我们成为全世界民主社会的笑柄”。

“那些背后的指使者们必须绳之以法，但是一定要通过合法的法律途径，通过正当的法律程序”。

还有议会成员表示，这起恶性抢夺议会权杖的事件显示了我们在 2015 年大选时选择了什么样的领导人。他破坏了我们文明生活的根基。

“这与军事叛变没有区别，是残忍和野蛮的行径”。

## 华非财经资讯 20180420

### 1, 联邦政府承诺将拯救尼日利亚语言，避免其彻底消亡

尼国联邦政府承诺将采取必要措施拯救尼国本地语言，免于其消亡。

教育部长 Adamu Adamu 在一次由非洲教育发展协会、全球图书联盟以及美国国际发展署举办的研讨会上表示，当前的政府正在全力以赴恢复、促进和支持尼国本地文字读写文化，鼓励在全国范围内教授本地语言，Adamu 呼吁尼国作家们用本地语言写文章。

联邦政府承诺将在学校提供高质和高效的教学，恢复尼国儿童和学生对本国语言的书写兴趣。

## 2, NNPC 等为学校在高原州建设实验室 (ACHOR ABIMAJE)

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 和高原州的其他石油公司向该州政府中学捐赠了一个价值几百万奈拉的超现代科学实验室。

实验室配备了最顶尖级的设备, 旨在支持该政府提高和改善尼国教育质量。

在捐赠仪式上捐赠者之一的雪弗龙石油公司公共事务、政策经理 Michael Kabi 表示, 石油行业也会协助政府提高国家人力资源的发展。

此外, Agbami 医学和工程专业奖学金协会也表示, 从 2009 年为了加强国家人才资源储备库, 在全国范围内所有的州内培养医学和工程专业人才的能力, 在奖学金项目上, 相关行业已经投资 84 亿奈拉。从 2009 年以来, 已经有超过 1.6 万人次获得了奖学金。

## 3, FT: 人们享受到不到医疗保健, 尼国难以实现发展目标 (David Oyelowo)

尼国总统布哈里准备与英国首相特蕾莎梅、加拿大总理特鲁多以及 50 多位其他国家领导人一道参加英联邦政府首脑会议。届时全世界都将给予关注。

尼国是非洲最大的经济体和全球年轻人最多的国家, 该国也准备逐渐发展为非洲和全球范围内的领导性国家, 但是如果政府不对国民健康尽快展开投资, 最终的发展目标难以实现。

尽管富裕阶层能够出国享受全球顶级的医疗服务, 但是大部分尼国人没有财力出国进行医治。每天有 2300 名五岁以下的儿童死亡, 15% 的妇女死于分娩。

布哈里政府可以通过颁布国家医疗法案促进国家医疗服务, 这意味着至少 1% (约合 560 亿到 660 亿奈拉) 的来自联合收入基金的收入需要分配给基础医疗健康服务基金, 这对于全面覆盖和发展医疗服务是非常必要的。

## 4, 油价上涨, 接近每桶\$75

昨日油价上涨至 2014 年以来的最高价格, 有消息透漏原油出口大国沙特阿拉伯正在寻求推高油价, 美国原油库存正在不断下降。

布伦特原油期货上涨至每桶\$74.44, 是 2014 年 11 月以来的最高价格, 同比前一天上涨 87 美分。

美国西得克萨斯轻质原油 (WTI) 期货同比前一天每桶上涨 71 美分, 至每桶\$69.18。此外美国预计加大对伊朗的制裁, 也推动了油价的上涨, 伊朗是 OPEC 第三大原油生产国, 如果再次遭美国制裁, 进一步减少中东地区的原油供应量。

2014 年是油价每桶过百的最后一年。但是技术分析师 Louise Yamada 表示不排除油价回升到 2014 年的水平的可能性。

## 5, 尼日利亚美国商会将在埃多州建设 AGOA 出口工业园

尼日利亚美国商会 (NACC) 表示已经做好准备与埃多州政府合作, 开发一处出口工业园, 尽可能的利用非洲增长和机遇法案所带来的机遇。

尼日利亚美国商会副会长 Alhaji Abayomi Adigun 在对埃多州首府进行礼节性访问时表示, 将在该州建设一座 AGOA 出口工业园, 促进尼国产品向美国的出口。

与 NACC 合作促进旅游、运动以及娱乐行业的发展, NACC 有能力通过召开研习班和研讨会和帮助埃多州对妇女和年轻人进行培训。

州长 Godwin Obaseki 认为该项目能够为中小企业和行业提供入驻该州工业园的机会。州政府希望大力吸引投资, 将埃多发展成为投资热土。

## 中投俱乐部文章推荐

### APC 和布哈里：咬定“腐败”不放松

APC 党和布哈里都是非常聪明的, 对三年任期做个总结后, 发现在 2019 大选前没什么值得歌颂的和夸耀的, 于是将竞选重点放在了腐败上, 腐败这个东西, 无形又不好衡量, 可大可小, 有趣的是, PDP 党在腐败上问题上被 APC 捏住了七寸。

上个月, 在拉各斯, 布哈里讲到了上届政府的腐败问题; 副总统讲上届政府的腐败; 提努布讲上届政府的腐败; APC 国家领导人讲上届政府的腐败。他们不讲叛乱不讲饥荒, 而是公布腐败名单。

假设你向总统和副总统提问有关国内各种杀戮和惨案, 他们一定会想方设法扯到腐败上来, 然后大谈特谈腐败。

他们明白腐败已经达到了阻碍经济发展的猖狂地步, 人们对腐败深恶痛绝, 过去几十年国家的财富被少数人占为己有。如果每天被腐败分子盗走的一半财富用于经济发展, 尼国都不至于到今天的地步。

因此人们寄希望于任何能够打击腐败的领导人，成为尼国的救世主。APC 和布哈里认识到了这一点，所以尽可能的利用这一点大做文章，将自己描绘成对腐败零容忍的正义之士。

但是事实证明，布哈里政府对打击腐败也没那么认真。腐败现象与几年前一样猖狂。2015 年希望布哈里能够将所有行业的腐败官员揪出来并踢出去的人大失所望。

这三年来布哈里政府在媒体杂志上检举的腐败分子比在法院里的要多。APC 党似乎在媒体面前吆喝着打击腐败这件事上获得的满足感更多，特别是谴责那些本届政府的官员上。而被挖出来的腐败官员在后续处置上往往被一拖再拖，没了下文。比如 Sambo Dasuki 上校的案子，被指责是上届政府的大贪官，但是案子已经被搁置了三年。

所有就不用奇怪特设国际组织 2018 年 2 月份出具的报告结果了，尼国从 2016 年的腐败指数的 136 位下降至 2017 年的 148 位。

不过布哈里政府知道，因为民众的宗教忠诚、党派忠诚或民族忠诚，政府说什么他们就相信什么，并且还会为政府出错找借口和辩护。

布哈里政府还会利用恐慌心理迫使人们再次选择 APC，他们声称，如果让 PDP 党或者其他党派候选人接掌下届政府，腐败会再次席卷和摧毁尼国，所以为了保证本届政府能够继续清理腐败，最好继续支持本届政府。

如果你问布哈里他的政府在安全和经济问题上取得了哪些进展，为什么经济发展仍旧没有多少起色，他会将“大规模贪污”问题怪罪在上届政府上；为什么失业率那么高？上届政府都是大贪官；为什么本届政府在打击博科圣地上没有像承诺的那么有效？因为上届政府青天白日的“抢劫”公款。

所以本届政府没有取得什么值得民众为之津津乐道的成绩，却在让 PDP 党在忙着为自己的清白辩护上忙的不可开交。最讽刺的是，APC 攻击的腐败分子还包括了来自 PDP 党的 APC 党人，这些腐败分子脱离 PDP 转而投靠 APC 后，成功洗白了，成了圣人了。更加讽刺的是，三年前离开 PDP 党的人今天也同 APC 一道攻击 PDP 腐败。

如果一个品牌没有什么特殊的卖点，广告商就会采用洗脑攻势，制造噱头，噱头这东西是没法量化的，因为它是无形的，依赖大量投放，所谓真亦假时假亦真，人们听得多了潜意识里就开始信了。

所以不管 PDP 找什么理由进行一场 2019 年大选辩论，APC 都会找出完美的理由拒绝参加，因为这种场合常常是被质问和刁难的时候，而 APC 没有什么可拿的出手的东西，这样的辩论与 APC 的战略不符。

如果 PDP 想打败 APC，必须得拿出方案攻克 APC 的策略，目前最主要的是 PDP 不能让 APC 牵着鼻子走，要占据主动，拒绝被动。

华通社李然编译（作者：Azuka Onwuka，抨击报）

## 尼日利亚以及极度繁荣之后的崩盘

过了两年，法老做梦，看哪，自己站在尼罗河边，忽有七只母牛从尼罗河里上来，体格俊秀，肌丰肉肥，在芦苇丛中吃草。接着，又有另外七头母牛从河里上来，又丑陋又瘦弱，站在岸上其他母牛旁边。这七头又瘦又弱的母牛把那七头又肥又壮的母牛吃掉了；这时法老就醒了。

《圣经》创世纪，41. 18-19

众所周知的“繁荣和衰败”理论，不断扩大的资产类别会带来一段时间的超常繁荣和膨胀，但是随之会产生泡沫或者崩盘。还有个说法，如果一个擦鞋的孩子（或者说你们的门卫），已经开始谈论股票，给你提供投资建议，那么，这时候市场已经开始偏离其正常轨道和目的了。不幸的是，并不是所有的热都能意识到这一点。

如今，油价已经从 2016 年的每桶\$29.68 上涨至每桶\$70 以上，年初以来，尼国股市已经成为了全球表现最佳的股市，房地产市场也在不断上涨。政府债券收益诱人，吸引了大批喜欢投资新兴市场的境外投资者。

我必须要说，我们的监管机构在对不断增加的资产类别加强监管的同时，必须要注意监管领域的“边界问题”，也就是投资者从监管领域向非监管领域转移，非监管领域收益率更好。

而非监管领域就是一个大问题。

造成上一次金融危机的一个原因就是部分银行，在影子银行领域，推行和提供结构性投资工具和对冲基金，提高边际收益，在金融危机爆发后，影子银行系统通常首当其冲，根据泡沫的大小，以及恐慌的蔓延程度，其影响通常会传染受监管的行业。

尼日利亚在过去三年，我们的股市并不存在很多的私有配售（定向增发），但是近期却目睹了未受监管的 MMM 等庞氏骗局被取缔，鉴于这些诈骗的规模，受影响的最直接的投资者。

想象如今在尼国交易的数字加密货币的交易量，这让我反思，因为最近有纽约的数字集团研究发现 81% 的首次代币公开发行都是骗局，导致监管机构逐步加强了对全球市场的监管。

美国证券交易委员会很快出台措施，对众多数字加密货币交易机构发出传票，而目前我们对尼国数字货币的市场规模并不清楚。



我想说的不是数字货币，而是其他尼国面临的问题，这给我们的教训是，我们可以从多个方面分析这必然的泡沫，表面上稳定时，暗地里尼日利亚可能已经在不断在积累债务、财政上铺张浪费和政治上裙带关系泛滥。

尼国债务已经达到了 21.75 万亿。

不要以为债务/GDP 比例仅为 18.25%，我们就可以继续借款，要考虑尼国本身的国情。

我们应该衡量的不是债务和 DGP 比例，而是偿债与政府收入之间的比率来衡量国家的借款能力。

偿债占政府收入比例高达 63% 的时候还要继续借款？崩盘是极有可能发生的，我们正在玩火，正在毁灭孩子们的未来。

我们的领导人没有意识到的是，上一次全球繁荣和崩盘周期与下一次的区分是，当全球债务累积到 163 万亿（全球 GDP 的 225%）美元时，下一次崩盘就为期不远了。并且其威力绝对不亚于上一次金融危机。

总结，当危机最终来临时，就像我祖母说的，人人都在从别人兜里掏东西，即便是那些借钱给尼日利亚的国家，也正在从别的国家借钱。

**华通社李然编译(作者：Jekwu Ozoemene，拉各斯的一位银行家和金融分析师)**